
COMUNE DI MONTEROSSO ALMO 
(Libero Consorzio Comunale di Ragusa) 

VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE ..... ORIGINALE 


Seduta del 15/03/2024 

OGGElTO: Nomina scrutatori - Lettura ed approvazione verbali della seduta precedente. 

Consiglieri assegnati al Comune n012 
Consiglieri in carica n012 

L'anno duemilaventiquattro addì quindici del mese di marzo alle ore 20,36 e ss. in Monterosso Almo nel Centro Giovanile 
di Piazza S.Giovanni previo awiso ai Sigg. Consiglieri in data 14/03/2024 Prot. N° 2283 notificato nei modi e nei termini di 
legge, in tempo utile, dato atto che ai fini della pubblica conoscenza è stato affisso l'awiso di convocazione all'Albo on-line 
Comunale, si riunisce il Consiglio Comunale in seduta straordinaria e urgente, Presenzia la seduta il Segretario Dott.ssa 
Chiara Sallemi. 

Presenti 	 Assenti 

__x_1. 	 D'Aquila Giovanni 

__x__
2. 	 Caruso Rossella 

__x__
3. Canzoniero Sebastiano 
__x__4. Cultrera Giovanna 

__x__5. 	 Giaquinta Gabriella 

__x__
6. Arcieri Filippo 
__x__7. 	 Barresi Salvatore 

__x__
8. Scollo Maria Rita 

__x__9. 	 Tavano Rosy Maria 

__x__
10. Esposito Fabiano 
__x__11. Sammatrice Milena 

__x__12. Amato Paolo 

Presenziano la seduta il Presidente del Consiglio Sig. Giovanni D'Aquila. Le funzioni di verbalizzazione sono svolte dal 
Segretario Comunale Dott. ssa Chiara Sallemi. 

Parere del Responsabile del servizio in merito alla regolarità tecnica. 


Monterosso Almo lì Il Funzionario Responsabile 


Parere del Responsabile del servizio in merito alla regolarità contabile. 

Monterosso Almo lì Il Funzionario Responsabile 

\I presente verbale, previa lettura. è stato approvato e firmato a termini di legge 



COMUNE DI MONTEROSSO ALMO 

Libero Consorzio Comunale di Ragusa 

Ufficio del Segretario Comunale 

La seduta consiliare del giorno 15.03.2024 si apre alle ore 20:36, il Presidente dà il benvenuto ai 
presenti e, a seguito di appello nominale da cui risultano presenti 9 ed assenti 3 ( Giaquinta , 
Esposito, Sammatrice) , dichiara valido il numero legale e ufficialmente aperta la seduta e nomina, 
quali scrutatori, i consiglieri Scollo e Caruso, per la maggioranza ed Amato, per la minoranza. 
Successivamente, il Presidente passa alla trattazione del punto n.1) all' o.d.g., avente ad oggetto 
"Nomina scrutatori - Lettura ed approvazione verbali della seduta precedente". 
Dichiarato aperto il dibattito, si procede all'approvazione dei verbali della seduta di Consiglio del 
29 e 30 dicembre 2023. 
Chiede ed ottiene la parola il Consigliere Amato il quale chiede la rettifica del verbale relativo alla 
deliberazione di C.C. n. 57 del 29.12.2023 , nella parte relativa al suo intervento in ordine alla 
delibera n.54 della seduta precedente, in cui si verbalizzava "Presidente" in luogo di "Assessore 
Dibenedetto". Viene, pertanto, sottoposto all'approvazione da parte del Consiglio il verbale n.57 
come rettificato nel modo che segue: 
Dichiarato aperto il dibattito, il Consigliere Amato chiede sia data lettura del verbale relativo alla 
discussione inerente la delibera n. 54 della seduta precedente, asserendo l'omissione della parte in 
cui l'Assessore Dibenedetto dichiarava di essere a conoscenza dei responsabili della vicenda che 
ha dato luogo al riconoscimento debito fuori bilancio a seguito della soccombenza dell 'Ente nella 
causa "Espropri Ferraro", Chiede ed ottiene la parola il Consigliere Caruso, il quale precisa che 
il Consigliere Amato non aveva capito bene, l'Assessore Dibenedetto non ne era a conoscenza e 
chiedeva lumi a sua volta. 
Nessuno chiedendo di intervenire, il Presidente pone ai voti la proposta di rettifica del verbale 
relativo alla deliberazione n.57 del Consiglio Comunale del giorno 29.12.2023. 
La votazione, espressa per alzata di mano, dà il seguente risultato: 

presenti: 9 
votanti: 7 
favorevoli: 7 
contrari: nessuno 
astenuti: 2 (Amato e Tavano) 

IL PRESIDENTE DEL CONSIGLIO 

sulla scorta dell'esperita votazione, dichiara approvata la proposta di rettifica del verbale relativo 
alla deliberazione n.57 del Consiglio Comunale del giorno 29.12.2023. 

Il Presidente procede con il verbale relativo alla deliberazione di C.C. n. 58 del 29.12.2023 e ne dà 
lettura. 
Chiede ed ottiene la parola l'Assessore Dibenedetto il quale chiarisce che, in occasione della seduta 
del giorno 29.12.2023 lui aveva ascoltato tutto l'inetrvento del Consigliere Amato e non solo le 
ultime frasi proferite dallo stesso mentre il Sindaco entrava in un secondo momento. Chiede di 
mettere a verbale che il Consigliere Sammatrice non aveva in realtà ricevuto la parola ma che, anzi, 
la toglieva a lui. 
Chiarisce, inoltre, che lui, contrariamente a quanto asserito dal Consigliere Sammatrice, non aveva 
assolutamente minacciato nessuno. 



Chiede di intervenire il Consigliere Caruso e precisa che in quella seduta ha ritenuto opportuno di 
intervenire proprio per precisare che l'Assessore Dibenedetto si era avvicinato al Consigliere 
Milena Sammatrice solo per meglio comprendere cosa stesse dicendo dal momento che la stessa 
non lo lasciava nemmeno parlare. Precisa, inoltre che il Consigliere Sammatrice si contraddiceva 
dicendo, poco dopo, di non aver detto "con aria minacciosa". 
Il Consigliere Caruso continua dicendo che un simile atteggiamento da parte del Consigliere 
Sammatrice ha condotto una persona perbene come l'Assessore Dibenedetto ad una gogna 
mediatica sui socia!. 
Il Presidente, non essendovi altre richieste d'intervento, propone al Consiglio di approvare il 
verbale. 
Interviene il Consigliere Amato il quale propone di deliberare lo spostamento dell'approvazione del 
verbale relativo alla deliberazione n.58 del 29.12.2023 alla seduta del prossimo Consiglio 
Comunale, dal momento che il Consigliere Sammatrice è assente non per suo volere ma perché 
fisicamente non a Monterosso, essendovi in quel verbale frasi a lei imputate, su cui lei avrebbe 
potuto voler dire qualcosa. 
Il Presidente fa notare che le frasi lì riportate sono state messe a verbale sotto dettatura da parte 
della stessa Sammatrice. 
Chiede ed ottiene la parola il Consigliere Caruso il quale rileva che è un non senso chiedere di 
rinviare l'approvazione del verbale quando poi i Consiglieri di minoranza si astengono dal votarla , 
così come non ha avuto senso, poco prima, chiedere la rettifica del verbale della deliberazione n.57 
ai Sigg. Consiglieri - i quali, peraltro, votavano favorevolmente- per poi gli stessi proponenti Amato 
e Tavano astenersi in sede di votazione. 
Il Consigliere Amato risponde che si astiene per principio, perché non condivide la modalità di 
stesura di questi verbali troppo generica e poco letterale. 
Il Consigliere Amato comunque chiede sia messo a verbale che ha chiesto di spostare 
l'approvazione del verbale relativo alla deliberazione n.58 del 29.12.2023 alla seduta del prossimo 
Consiglio. 
Nessun altro chiedendo di intervenire, il Presidente pone ai voti la proposta di spostare 
l'approvazione del verbale relativo alla deliberazione n.58 del Consiglio Comunale del giorno 
29.12.2023 alla seduta successiva. 
La votazione, espressa per alzata di mano, dà il seguente risultato: 

presenti: 9 
votanti: 9 
favorevoli: 2( Amato e Tavano) 
contrari: 7 
astenuti: nessuno 

IL PRESIDENTE DEL CONSIGLIO 

sulla scorta dell'esperita votazione, dichiara NON APPROVATA la proposta di spostare 
l'approvazione del verbale relativo alla deliberazione n.58 del Consiglio Comunale del giorno 
29.12.2023 alla seduta successiva. 
Successivamente il Presidente pone ai voti la proposta di approvare il verbale relativo alla 
deliberazione n.58 del Consiglio Comunale del giorno 29.12.2023. 
La votazione, espressa per alzata di mano, dà il seguente risultato: 

presenti: 9 
votanti: 7 
favorevoli: 7 
contrari: : nessuno 
astenuti: 2 (Amato e Tavano) 

IL PRESIDENTE DEL CONSIGLIO 



sulla scorta dell'esperita votazione, dichiara approvata la proposta di approvazione del verbale 
relativo alla deliberazione n.58 del Consiglio Comunale del giorno 29.12.2023. 

Si procede all'approvazione dei verbali relativi alle deliberazioni nn. 59, 60 e 61 del giorno 
30.12.2023. 
il Presidente pone ai voti la proposta di approvare i verbali relativi alle deliberazioni nn.59,60,61 
del Consiglio Comunale del giorno 30.12.2023. 
La votazione, espressa per alzata di mano, dà il seguente risultato: 
presenti: 9 
votanti: 9 
favorevoli: 9 
contrari: : nessuno 
astenuti: nessuno 

IL PRESIDENTE DEL CONSIGLIO 

sulla scorta dell'esperita votazione, dichiara approvata la proposta di approvazione del verbale 
relativo alla deliberazione n.58 del Consiglio Comunale del giorno 30.12.2023. 

Subito dopo il Presidente pone ai voti la proposta di approvare i verbali relativi alla seduta del 
Consiglio Comunale del giorno 22.01.2024. 
La votazione, espressa per alzata di mano, dà il seguente risultato: 
presenti: 9 
votanti: 9 
favorevoli: 9 
contrari: : nessuno 
astenuti: nessuno 

IL PRESIDENTE DEL CONSIGLIO 

sulla scorta dell'esperita votazione, dichiara approvata la proposta di approvare i verbali relativi 
alla seduta del Consiglio Comunale del giorno 22.01.2024 

Il Presidente prosegue la seduta e chiede di inserire un nuovo punto, n.3), all'o.d.g., avente ad 
oggetto: " Approvazione "Schema atto di costituzione di servitù inamovibile di elettrodotto aereo in 
cavo ad elica visibile elo in conduttori nudi" ", su proposta del Responsabile dell'Ufficio Tecnico 
Arch. Sofia Berritta, stante l'urgenza di provvedere al fine della stipula di un contratto con la ditta 
Regran che si occupa di fotovoltaico. 
Ceduta la parola all' Arch Berritta la stessa spiega che si tratta di concedere una servitù di 
elettrodotto, condizione senza la quale non si potrebbe addivenire alla imminente stipula del 
contratto con la ditta Regran srt. 
Il Segretario Comunale interviene e precisa che metterà a verbale che la proposta avrebbe dovuto 
essere depositata almeno 24 ore prima per fare sì che tutti i consiglieri potessero averne conoscenza. 
Alle ore 21 :35 il Presidente sospende la seduta per 5 minuti. 
Alle ore 21 :40 riprende la seduta, fatto l'appello, il Presidente dichiara valida la seduta con 9 
presenti e 3 assenti ( Giaquinta, Esposito e Sammatrice). 
Il Presidente pone ai voti l'inserimento del punto n.3) all'o.d.g. avente ad oggetto: " Approvazione 
"Schema atto di costituzione di servitù inamovibile di elettrodotto aereo in cavo ad elica visibile elo 
in conduttori nudi" ". 
La votazione, espressa per alzata di mano, dà il seguente risultato: 
presenti: 9 
votanti: 9 
favorevoli: 9 



contrari: : nessuno 
astenuti: nessuno 

IL PRESIDENTE DEL CONSIGLIO 

sulla scorta dell'esperita votazione, dichiara approvata la proposta di inserire al punto n.3) 
all'o.d.g. la proposta di deliberazione avente ad oggetto: .. Approvazione "Schema atto di 
costituzione di servitù inamovibile di elettrodotto aereo in cavo ad elica visibile e/o in conduttori 
nudi" ". 

Successivamente il Presidente passa alla trattazione del punto n. 2) all'o.d.g .. 



Il presente verbale. previa lettura. è stato approvato e firmato a termini di legge 

IL PRESIDENTE 
F.to DJAquila Giovanni 

IL CONSIGLIERE ANZIANO IL SEGRETARIO COMUNALE 
F.to Dott.ssa Rossella Caruso F.to Dott. ssa Chiara Sallemi 

Il presente atto viene pubblicato all'Albo on ~ine comunale dal al 

col n. ______ del registro on-Une 

Il sottoscritto Segretario Comunale. visti gli atti d'ufficio 

ATTESTA 

che la presente deliberazione. in applicazione della loR. 3.12.1991. n.44 

O Viene affissa all'Albo comunale il giomo per rimanenti 15 gg. consecutivi (art.11, 1· comma); 

IL SEGRETARIO COMUNALE 
Monterosso Almo, li ________ Dot!. ssa Chiara Sallemi 

Il sottoscritto Segretario Comunale. visti gli atti d'ufficio 

ATTESTA 

Che la predetta deliberazione è stata pubblicata all'Albo Pretono del Comune per 15 giorni consecutivi dal al 

a norma dell'art.11 della loR. 3.12.1991, n.44 e che contro la stessa non furono presentati reclami; 

che la stessa è divenuta esecutiva ; 


O per decorsi 10 giorni dalla pubblicazione 

> E' stata dichiarata immediatamente esecutiva: 

o Ai sensi dell'art. 12 comma 2 della L.R. n044/91 e sS.mm.e ii.; 
o Ai sensi dell'art. 16 della L.R. n·44/91 e sS.mm. e ii.; 

Monterosso Almo,li IL SEGRETARIO COMUNALE 
Dott. ssa Chiara Sallemi 

http:dell'art.11

